

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 77 (6204)

СУББОТА, 28 июля 1986 года

Цена 3 коп.

Решающая роль отводится созданию прочной кормовой базы. Этот вопрос был и остается главным для животноводства, и здесь должны быть использованы все возможности.

[О государственном плане экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы].

Завтра—День советской молодежи НАШЕ МЕСТО ВПЕРЕДИ

Молодому поколению нашей страны открыты все пути в завтрашний день. Героическим трудом советского народа, заботами Коммунистической партии созданы все условия для раскрытия всесторонних возможностей молодых.

Высок авторитет Ленинского комсомола — массовой общественно-политической организации советской молодежи. ВЛКСМ формирует у юношей и девушек марксистско-ленинское мировоззрение, высокую политическую культуру, любовь к нашей многонациональной Родине. Молодые советские граждане — активные создатели коммунистического общества, с энтузиазмом участвуют они в выполнении народнохозяйственно го плана стартового года двенадцатой пятилетки.

Добрую славу завоевали комсомольско-молодежные коллективы, звенья, бригады на севе-86, качественно и в сжатые сроки заложив основу будущего урожая. Среди них с гордостью называем имена звеньевых Ражапа Бикбова из Акъярского, Саяра Юзеева из Тавалынского, Евгения Толстолуцкого из Матраевского совхозов и многих других.

Ударным фронтом молодежи остается животноводство. Большие достижения в труде встречают свой праздник коллектив Акназаровской комсомольско-молодежной фермы колхоза имени Салавата, доярка Фирдаус Яраткулова из колхоза «Сакмар». По итогам пяти месяцев они подали от каждой коровы свыше 1000 килограммов молока.

Молодые труженники полностью одобряют внутреннюю и внеш-

нюю политику КПСС и Советского государства. Последний вклад в дело укрепления мира вносят учащиеся и вся молодежь района. Хорошей традицией стало проведение в школах ярмарок солидарности, средства от которых перечисляются в Фонд мира. Только в этом учебном году от проведенных ярмарок перечислено в Фонд мира около 5 тысяч рублей. В этом немалая заслуга учащихся. Стеной восьмилетней, Уфимской, Акъярской № 1, Антинганской, Ивановской, Подольской, Маманской средних школ.

Разделяя боль и трудности населения, пострадавшего от аварии на Чернобыльской АЭС, учащиеся Степной, Исаичильдинской, Янтышевской восьмилетних школ перечислили средства, вырученные от распродажи изделий на детском сабантуе в Фонд помощи детям Чернобыля.

В эти дни в комсомольских организациях ведется активная работа по пропаганде и реализации задач, поставленных перед молодежью XXVII съездом партии, июньским (1986 г.) пленумом ЦК КПСС. Они требуют всестороннего использования всех огромных возможностей, которыми располагает комсомол для дальнейшего усиления коммунистического воспитания. Партия призвала каждого труженника стать в ряды соревнующихся, быть активным бойцом трудового фронта пятилетки. Молодежь района будет работать так, чтобы общество наше стало богаче материально и духовно, чтобы неуклонно крепла экономика Родины, чтобы прочным был ее оборонный щит!

УСКОРЕНИЕ В ДЕЙСТВИИ РАЗВЕДЧИКИ НЕДР

Работа геологоразведчиков в нашем районе вызывает ожидание новых открытий, прирост новых месторождений. В поле, вдали от обжитых мест трудятся буровики — основной костяк любой партии или экспедиции.

В Хайбуллинской геологоразведочной партии буровые бригады отличаются слаженностью и четкостью в работе. Многие из них широко известны не только в экспедиции, но и в целом в республиканском управлении. Среди них не на последнем счету Буровая бригада В. К. Щипакина. Буровики осваивают сейчас новый современный станок. Чувствуется как-то неудовлетворенность в работе: не всегда она ладится, высокая скорость бурения порой приводит к поломкам, простоям станков.



—Ничего освоим,—говорит Виктор Константинович,—где-то заменим узлы, найдем оптимальный режим работы.

Хорошо работают буровики. Дружно, спортивно. Сразу чувствуется крепкая рабочая спайка. НА СНИМКЕ: буровой

мастер В. К. Щипакин, буровщик А. В. Стародубцев и помощник буровщика А. П. Щипакин. Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Труженники района обязались заготовить для общественного скота сена — 36 тысяч тонн, силоса — 185 тысяч, сенажа — 25 тысяч тонн и других кормов, что составляет не менее 22 кормовых единиц на 1 условную голову.

Для этого в районе до 1 июня была подготовлена вся сеноуборочная техника, создано 25 кормозаготовительных комплексов, в составе которых 197 звеньев, работающих на коллективном подворье, всего будут заняты более 900 механизаторов. На луга выйдут 236 косилочных агрегатов и планируется закончить эту работу по району за 15—17 рабочих дней.

При заготовке грубых и сочных кормов особое внимание будет уделено прогрессивным технологиям заготовки кормов, при этом планируются химическое консервирование кормов — 56 тысяч тонн,

За прочную кормовую базу

закладка силоса с карбамидом 25 тысяч тонн, закладка комбисилоса — 4,5 тысячи тонн. Для оперативного обследования заготавливаемых кормов в дальних хозяйствах планируется открыть экспресс-лаборатории и уже три лаборанта прошли курс обучения по проведению анализа качества кормов в Ишимбайской агрохимлаборатории. Кроме того, ближайшие хозяйства будут обслуживать в период массовой заготовки кормов районная ветлаборатория. Для химического консервирования сенажа и силоса завезены в достаточном количестве химиконсерванты и кормовые добавки.

Во всех хозяйствах заранее были составлены рабочие планы, которые обсуждены и утверждены на собраниях отделений,

бригад. До каждого исполнителя доведены декадные задания по заготовке веточных кормов, крапивы и разнотравья. По району, в хозяйствах на период заготовки кормов по декадникам разработаны условия соревнования, меры морального и материального стимулирования. В кормозаготовительных комплексах, отрядах, звеньях оборудованы культвагончики, полевые станы, за которыми закреплены агитаторы и политинформаторы. Райком КПСС, исполком райсовета, совет РАПО считают, что перед руководителями, специалистами, механизаторами и рабочими хозяйства нет более важной задачи, как заготовка кормов для общественного скота.

На прошлой неделе были организованы массо-

вые субботники и воскресники по заготовке кормов с участием промышленных организаций, учреждений и всего трудоспособного населения района, на которых было заготовлено более 140 тонн сена, веточных кормов и разнотравья. Однако частые дожди крайне сдерживали темпы заготовки кормов.

Травы сейчас пошли в рост и поэтому труженники района уверены в том, что планы по заготовке будут успешно выполнены. Наряду с заготовкой кормов продолжают мероприятия по уходу за посевами пропашных культур и парами.

В. РЕШЕТИЧЕНКО,

ведущий агроном по кормопроизводству и мелкорации РАПО.

В райкоме профсоюза работников агропрома

Президиум райкома профсоюза работников агропромышленного объединения рассмотрел на заседании состоявшееся «Охрана труда и техники безопасности в колхозе «Красное знамя», указал на серьезные нарушения правил, отмечена слабая организация работы по соблюдению техники безопасности и снижению производственного травматизма. Президиум потребовал от руководителей и специалистов колхоза организация должной работы по созданию усло-

вий и охраны труда, соблюдение техники безопасности на производственных участках.

Обсудив вопрос о создании и работе комиссий по борьбе с пьянством, признал деятельность профсоюзных организаций неудовлетворительной и потребовал от них установить повседневный контроль за работой комиссий, оказав им практиче-

скую помощь, усилить борьбу против антиобщественных проявлений среди трудящихся.

Заслушав информацию председателя профкома Акъярского совхоза В. В. Пикалова по совершенствованию стиля, форм и методов руководства профгруппами и цеховыми комитетами, президиум работу признал неудовлетворительной.

Президиум рассмотрел также другие вопросы и принял по ним соответствующие постановления.

Поздравляем

За многолетнюю плодотворную работу в совхозном производстве и в связи с 60-летием со дня рождения

МЕДВЕДЕВ Виктор Афанасьевич — главный бухгалтер Тавалынского совхоза награжден Почетной грамотой райкома КПСС и исполкома райсовета народных депутатов.

Эффективный препарат

Куйбышев. Для интенсификации технологии возделывания кукурузы предназначен новый гербицид «Феноксазин», выпуск ко-

торого освоил купякский завод химудобрений в Куйбышевской области. Новый препарат имеет широкий спектр действия,

Пятилетке ускорения — энергию молодых!

Дню молодежи — задор и энтузиазм

29 июня — День советской молодежи. Немало молодежи живет и работает в Хаоростянском отделении совхоза «Акъярский». Они сегодня успешно работают в животноводстве и в полеводстве. Молодые животноводы внесли весомый вклад в выполнение плановых заданий и социальность, в решение задач стоящих перед коллективом Хаоростянской молочно-товарной фермы, приложили немало сил, чтобы успешно провести зимовку общественного скота.

Несколько лет подряд успешно работает молодая доярка, депутат сельского Совета, член профкома отделения Зубаржат Зазоркина. Она и в этом году добивается хороших производственных показателей, за пять месяцев текущего года Зубаржат надолла от каждой фуражной коровы по 1076 кг молока. В эти дни она надает по 8—9 кг молока.

Успешно работают телятница, депутат сельского Совета Надежда Лямина, скотник на выращивании молодняка, молодой коммунист Адис Камалов. Они каждый месяц выполняют задание, среднесуточный привес в их группе превышает 600 граммов при задании 510 граммов.

Молодой механизатор

Михаил Чиннов отлично зарекомендовал себя на севе-86. На тракторе Т-4, он закрыл влагу на площади 452 га, засеял зерновых культур на площади 493 га. Один из лучших показателей у Михаила и на культивации. Молодой механизатор Борис Байчурин также добился хороших трудовых показателей.

Неплохо потрудились на севе-86 молодой водителе на перевозке семян Азамат Такаев, на прикатывании Марат Турьянов. В Хаоростянском отделении в основном работают молодые, поэтому так важно обращать внимание на все стороны жизни. В этом году неплохо действует комсомольская организация. Дважды проводили субботник, готовимся к очередному. Хочется отметить активность многих комсомольцев, особенно продавщицу Альмиру Такаеву, животноводов Ришата Такаева, Надежду Лямину, механизаторов Б. Байчурина, М. Чиннова, животновода Гарей Ишкильдина.

Хочется верить, что комсомольская организация и ее молодежь и впредь будут работать старательно, добросовестно, по комсомольски.

З. БАПААНОВ

секретарь первичной комсомольской организации дер. Хаоростянка.

ГВАРДЕЕЦ ПЯТИЛЕТКИ



Молодой коммунист Закир Киргизбаев (на снимке) за самоотверженный труд, проявленный в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки награжден нагрудным знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки» I степени. Он трудится механизатором в колхозе «Сакмар». О нем отзываются только с положительной стороны, как о трудолюбивом и исполнительном колхознике. В зимнюю пору на тракторе подвозил корма на ферму. Сейчас, в горячую страду, принимает участие в заготовке кормов для общественного скота. В этом важном деле Закир трудится с удвоенной силой, ибо он хорошо понимает, что чем богаче будет обеспечен скот кормами, тем больше будет от них отдача, высокая продуктивность.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



В последние годы учащиеся старших классов школ района стали увлекаться национальной борьбой. Многие уже имеют некоторый опыт ведения схваток, стали призерами по своим возрастным группам.

На снимке Рафия Баймурзина вы видите борьбу юных батыров на празднике детского сабантуя, проведенного в этом году на стадионе «Урожай» в районном центре.

Комсомольцы в авангарде

Комсомольская организация ордена Ленина Матраевского совхоза насчитывает в своих рядах 170 человек и составляет ударную силу в решении хозяйственных задач. Хорошими трудовыми показателями встречают День советской молодежи комсомольцы Евгений Толстолуцкий — победитель соревнования среди молодых тружеников района, Сергей Шевченко, Василий Ткачук, Вячеслав Девыдов, Гелинур Гумеров и многие другие. Они своим добросовестным трудом вносят заметный вклад в выполнение планов первого года XII пятилетки.

Комсомол ведет активную борьбу за претворение в жизнь решений исторического XXVII съезда

КПСС, июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС. Сегодня она на передовой линии борьбы за ускорение социально-экономического развития, активно поддерживает инициативу и претворяет в жизнь вежливые планы партии.

28 июня объявили субботник, посвященный Дню советской молодежи. Зарботенные на субботнике денежные средства идут в фонд помощи населению, пострадавшего от аварии на Чернобыльской АЭС. Комсомольцы и молодежь совхоза будут работать на культурно-спортивном комплексе и многие на рабочих местах.

Г. ТРОФИМОВ,

секретарь комитета ВЛКСМ совхоза.

Нужен коллектив

Дети всегда стараются подражать родителям, взрослым. Вазиле не была исключением. Она часто следила за дойкой коров, мысленно проделывала работу взрослых. Торопило время, чтобы быстрее подрасти, стать взрослой и работать как старшие.

Мечта Вазиле Хисаловой сбылась. Она после школы пришла работать на ферму совхоза «Хетельной». Труд животноводы ей был известен, но не из легких это участие. Зимой и летом спозаранку, когда еще все селение в глубоком сне, надо идти на ферму. Идти в суровый мороз и знойную жару, в непроглядную пургу и проливной дождь. Там ждут ее буренки, различные каждая по кличке и нраву.

Еще не все секреты животноводческого труда открылись Вазиле, но по результатам она не плетется, как говорится, в хвосте. Обслуживает молодая доярка группу из 20 коров и надои, надо отметить, не из последних — по 11—12 и более килограммов молока издает в день. Это не предел, можно улучшить показатели. Для этого необходимо создать определенные условия труда в летнем лагере и на ферме. В животноводстве до сих пор многие виды работ выполняются вручную. Ручной труд не привлека-

ет молодежь. Среди доярок много молодежи. Например, Зира Рахимова, Флюза Тулкибаева, Фатима Акилова, Альфия Аминева. Все они трудятся на славу, с полной отдачей сил и энергии. Давно также назрел вопрос создания комсомольско-молодежной бригады или звена. Однако ни комитет ВЛКСМ совхоза, и ни со стороны райкома комсомола нет ни поддержки, ни конкретных действий.

Ради истины следует подчеркнуть, что комсомольский комитет совхоза мало интересуется делами молодежи, работающей в животноводстве. Никто из них не привлекается к активной общественной жизни, не имеет поручений, каждый предоставлен сам себе. А заводилы, организаторы молодежи пока в селе нет.

Гульнара АЗАМАНОВА,
селькор.

Довольны своей работой

Как приятно смотреть и любоваться на свою работу, когда она выполнена качественно и красиво.

Мы, учащиеся девятых классов Уфимской средней школы, в период производственной практики принимали участие в благоустройстве поселка. Каждый день брали в руки кисточки, краски и красили штакетниковый забор, наводили узоры. В первые дни работа у нас не шла, не велико было и желание. Потом мы приорвались, научились, понравилось нам занятие и заметно заиграла эта работа. Когда весело и интересно — работа спорится. Мы и не заметили как завершилось дело. Дома и улицы приняли красивый, нарядный вид, обновились ворота, заборы. Сейчас мы с гордостью проходим по улицам, любуясь на свою работу. В общем благородном деле есть и наша доля труда. Мы довольны своей работой.

Таня УСАТАЯ,
п. Уфимск.

Равняются на передовиков

В горячую пору для тружеников сельского хозяйства молодежь района на всех участках производства трудится с энергией и задором. Неплохими трудовыми успехами встречают День советской молодежи комсомольцы Таналыкского совхоза. С первых дней ударного декадника по заготовке кормов для общественного скота активно включился в работу сенокосильный агрегат Талгата Акчурина из Центрального отделения. Он на тракторе ЮМЗ-80 при норме 12 гектаров скосил

за световой день трав на площади 14 гектаров. Ларионов Дмитрий из Бакаловского отделения с тракторными косилками на тракторе Т-40 сваливает траву на площади более 20 гектаров.

Хороших результатов на сдвиге сена добивается комсомолец С. Чабанов из Бакаловского отделения. Комсомольцы и молодежь совхоза держат равнение на передовиков производства.

Е. ЧИНДЯЕВА,

инструктор райкома ВЛКСМ.

За добросовестный труд в выполнении задач XI пятилетки, активное участие в делах комсомольской организации знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки» I степени награждены:

Аблаев Салават Сайфетдинович — чабан Таналыкского совхоза;

Айбулатова Кафия Имамдиновна — доярка Таналыкского совхоза;

Акилов Булат Газизьянович — механизатор Степного совхоза;

Акилов Гарифьян Галиянович — бригадир Степного совхоза;

Алибаев Рамиль Газизович — механизатор колхоза «Сакмар»;

Андреев Олег Александрович — скотник колхоза имени Ленина;

Поздравляем с наградой

Андрейчев Николай Петрович — механизатор Акъярского совхоза;

Ахметов Харис Ахметнабиевич — механизатор Хайбуллинского совхоза;

Баймурзин Табрик Зинович — механизатор колхоза имени Калинина;

Байсыркина Татьяна Викторовна — доярка Акъярского совхоза;

Билалова Мастура Кильдияровна — доярка колхоза «Красный доброволец»;

Билалов Фархатдин Кильдиярович — скотник колхоза «Красный доброволец»;

Бухарбаев Рафис Рафикович — механизатор колхоза имени Фрунзе;

Игнатъев Александр Фе-

дорович — скотник колхоза «Красный доброволец»;

Ильбаков Иксан Ишкильдович — комбайнер колхоза имени Ленина;

Исянгулов Ринат Айратович — комбайнер Маханского совхоза;

Ишемгулов Магади Кутлуахметович — скотник колхоза имени Салавата;

Карасов Валей Шафкатович — водитель Таналыкского совхоза;

Карсанов Сабир Мухаметьянович — механизатор колхоза имени Ленина;

Кираманов Байрак Ашрафович — водитель Бурибаевского АТЦ;

Киргизбаев Закир Фа-

тихович — механизатор колхоза «Сакмар»;

Малов Сергей Виталиевич — водитель Хайбуллинского совхоза;

Назарова Дилара Забировна — доярка колхоза «Красный доброволец»;

Нураев Ринат Хамитович — слесарь Маханского совхоза;

Осипов Сергей Евгеньевич — водитель Бурибаевского АТЦ;

Подрядова Антонина Николаевна — доярка Акъярского совхоза;

Султанов Салават Абдулмеметович — скотник Маханского совхоза;

Тапиков Салимгарей На-

сырьнович — механизатор колхоза «Красное знамя»;

Триволенко Сергей Анатольевич — комбайнер Матраевского совхоза;

Трунов Валерий Михайлович — водитель Бурибаевского АТЦ;

Хисматуллина Рафия Рахильевна — швея Акъярского Дома Быта;

Шакиров Рамиль Рагипович — водитель Бурибаевского АТЦ;

Шарипова Зухра Закиевна — продавец Подольского торгового предприятия;

Щипакин Михаил Васильевич — механизатор Акъярского совхоза;

Юзеев Саяр Сагитович — механизатор Таналыкского совхоза.

Животноводство — ударный фронт

В КОРОТКИЙ СРОК

В колхозе имени Фрунзе нынче предстоит стричь 1850 голов овец. В эти дни на стригальном пункте полным ходом идет работа. Напряженно трудится бригада в количестве 8 человек, руководимая Рафаэлем Назаровым.

Следует отметить, что в этом году впервые стрижка овец в колхозе ведется машинным способом. Электрик Сагит Тагиров и точилицы Салават Рахимов неплохо сумели организовать свое дело, благодаря чему стригали изо дня в день добиваются выполнения поставленных задач, улучшают качество работы.

Так, успешно трудятся Хайбулла Мзенабаев, Шакир Карагулов. Помогают им в работе учащиеся Ильгам Байгускаров, Гирфан Мамбетов и Ислам Тулькубаев. Кстати, эти ребята ежегодно участвуют на стрижке овец, набирая опыт.

Кроме машинной стрижки ведется стрижка овец ручным способом. Активно участвуют в ней Минзифа Тагирова, З. Бухарбаева. Они также стремятся ежедневно вы-



полнить доведенный план, вести стрижку качественно.

Усилиями этих и других работников, которые заняты сегодня на важном участке производства, в колхозе уже отстрижено более по-

ловныи всех овец.

Стрижка овец будет завершена в ближайшее время.

Ф. МУХАМЕТОВ.

НА СНИМКЕ: стригальщик Р. Назаров.

Фото автора.

Рейд народных контролеров и газеты «Знамя труда»

На ошибках учатся

Животноводы колхоза «Новый путь» в эти дни доводят средний убой от коровы до 10 килограммов. Прошедшая зимовка скота для колхозников пожалуй стала ареной преодоления отставания, допущенного в прошлые годы как по производству молока, так и мяса. Продажа их государству значительно увеличилась и появились реальные возможности выполнения полугодового государственного плана по заготовке всех видов животноводческой продукции.

Одним из решающих факторов в улучшении дел в животноводстве явилась прочная кормовая база. Агрономическая служба хозяйства в прошлом году сделала все возможное, чтобы обеспечить общественный скот кормами в достаточном количестве. В хозяйстве полны решимости закрепить достигнутые успехи и в нынешнем году. С целью укрепления кормовой базы и разнообразия рациона животных в колхозе на 20 гектарах засеяли кормовую свеклу, 17 гектаров из них находятся в Новозирганской бригаде.

Этот участок поля был сильно засоренным, — говорит главный агроном колхоза М. Юнусов. — Поэтому, тщательно пришлось обработать почву трехразовым культивированием, обработкой препаратом «Треоллан». После предпосевного прик-

ормовой свеклы 1 мая семенами «Эккендорфская-6» и опять прикатывание.

Сравнивая поле, отведенное под кормовую свеклу в Новозирганской бригаде, надо отметить, что нет тут такого «буйства» сорняков как в некоторых хозяйствах. Видно, все же пошел впрок специалистам колхоза печальный урок прошлого года, когда сев кормовой свеклы был проведен на неподготовленной почве, не уделялось особого внимания и уходу за посевами. «Вознаграждение» ждало осенью — 37 центнеров корневых с каждого гектара! Затраты превысили все нормативы.

Именно поэтому, — продолжает разговор М. Юнусов, — сегодня мы особое внимание уделяем кормовой свекле, но иногда получается не все, как планируем. Первая неудача нас постигла в мае — посев кормовой свеклы не дал всходов. Это — результат недоброкачественных семян. Ждать было нельзя и с тем, чтобы не упустить сроков сева мы провели повторный сев свеклы 20 мая семенами «Альбус», хотя механизатор Нигамат Рахметов из подрядной бригады и предлагал подождать. Он же провел второй сев качественно и оперативно.

На поле появились ровные рядки всходов. В хозяйстве своевременно обработали их препаратом «Волотон» против свекловичной блошки, но глав-

ный агроном с беспокойством уже другим.

— Всходы очень неравномерны, — говорит он. — В одних и тех же рядах у отдельных растений уже 3—4 листа, а у других — листья только проклюнулись. Сейчас придется вновь обрабатывать всходы против свекловичной блошки.

Затем осторожно проведем междурядную обработку посевов, культиваторами прореживание всходов. Не обойтись нам без помощи населения.

Однако в колхозе не все решено до конца. За школой и трудоспособным населением села все еще не закреплены участки свеклы, а ведь время не ждет. Пришла пора полки. Следует специалистам колхоза подумать и о размещении кормовой свеклы на специальных севооборотах в дальнейшем.

— Выращивание свеклы считаем полезным и нужным делом, — заключает М. Юнусов, — пока приходится трудно, нет специальной техники для сева кормовой свеклы, ее обработки и уборки, но задание — собрать по 100 центнеров с гектара — вполне реально.

Р. ХУДАЙБЕРДИН, председатель районного комитета народного контроля.

В. РЕШЕТНИЧЕНКО, ведущий агроном по кормопроизводству и механизации РАПО.

В. АБДРАХМАНОВ, сотрудник редакции.

Внимание вопросу охраны труда

Партия и правительство постоянно уделяют большое внимание вопросам создания безопасных и здоровых условий труда.

В январе 1986 года этот вопрос был обсужден на расширенном заседании бюро райкома КПСС, где состоялся серьезный разговор о тревожном положении в хозяйствах по соблюдению норм и правил охраны труда, состоянии производственного травматизма.

Острой критике подверглась администрация и профсоюзные комитеты совхозов «Хайбуллинский», «Талышский», «Матраевский», колхоза имени Фрунзе и ряда других.

Руководство большинства хозяйств сделало для себя соответствующие выводы, вопросы состояния охраны труда и техники безопасности были обсуждены на партийных собраниях, заседаниях профсоюзных комитетов, усилился контроль за состоянием техники безопасности, введен 3-х ступенчатый контроль, проводится день охраны труда, откорректированы перспективные комплексные планы по охране труда и социальным вопросам на 1986—1990 годы.

Однако руководители и профсоюзные комитеты некоторых хозяйств в настоящее время ослабили работу по охране труда.

Так при проверке состояния техники безопасности в колхозе «Красное знамя» было установлено, что на косилках, подборщиках копнителей ПК-1,6 карданные передачи не защищены кожухами. Аналогичное положение в совхозе «Акъяр с к и й» приступили к сенокосу, но на работающей косилке КПРН-3 ограждение карданной передачи недоукомплектовано, так же обстоит дело и на других косилках и агрегатах. Такое пренебрежительное отношение к ограждению карданных передач может привести к трагическому исходу, как это случилось 6 января 1986 года в колхозе имени Фрунзе с механизатором Нураевым.

При расследовании этого несчастного случая было установлено, что инструктаж по технике безопасности на рабочем месте с Нураевым не проведен.

Обстоятельства и при-

чины несчастного случая были доведены до сведения всех руководителей хозяйств, председателей профкомов, инженеров по технике безопасности, однако при проверке выяснилось, что в совхозе «Макаевский» не проводятся инструктаж по технике безопасности с механизаторами, прибывшими на ремонт, не проводит инструктаж и заведующий МТМ колхоза «Красное знамя» Х. Ш. Узбеков, заместитель председателя по хозяйственной работе Н. Ф. Сахно вообще не имеет журнала для проведения инструктажей. Инженер по технике безопасности этого колхоза Н. Р. Давлетшин занимается неизвестно чем, но только не своими прямыми обязанностями, а председатель колхоза Ф. К. Кульсинабаев не контролирует его работу. В колхозе ни на одном рабочем месте нет инструкции по технике безопасности, такое же положение в Макаевском и Акъярском совхозах.

По этому нарушению руководству этих хозяйств главным инженером по охране труда РАПО ранее были выданы предписания. За невыполнение этих предписаний отдельные должностные лица привлечены к административной ответственности — денежному штрафу.

Необходимо отметить, что главный инженер по охране труда РАПО Ф. Г. Акбалин еще не в полной мере использует свои права, не предъявляет достаточной требовательности к отдельным нарушителям правил техники безопасности.

В вышеперечисленных хозяйствах имеют место и другие нарушения правил техники безопасности: на наждачных станках нет защитных ограждений, подручников, отдельные цеха МТМ захлалены, используется неисправный кузнечный инструмент, автомобили не всегда при ремонте устанавливаются на стандартные подставки, остаются поднятыми на домкратах, что может привести к трагическим последствиям, как это случилось в конце прошлого года в колхозе имени Салавата.

В проверенных хозяйствах на завальных ямах ЗАВ-20 и ЗАВ-40 нет предохранительных решеток. Это может привести к гибели лю-

дей, как это случилось в Покровском отделении Зилаирского совхоза Баймакского района.

Руководителям хозяйств необходимо срочно изучить вопрос о привлечении подростков к работам на сельхозмашинах и запретить привлечение к работе на тракторах и комбайнах подростков моложе 17 лет и не имеющих удостоверений. Администрации хозяйств необходимо поддерживать в соответствующем законодательстве порядке суммы, выплаченные по больничным листам работникам, получившим травмы на производстве, с должностных ответственных лиц по чьей вине произошли эти несчастные случаи.

В 1985 году произошло несколько несчастных случаев с трагическим исходом при перевозке леса на тракторах К-700 и Т-150.

В основном эти случаи происходят из-за перегруза тракторных прицепов, когда концы хлыстов выступали на 4—5 метров сзади прицепа. В данном случае задние колеса тракторов приподнимаются и трактор теряет управление.

Во всех случаях трактористы не были ознакомлены с маршрутом движения, трактора в нарушение инструкции эксплуатировались на склонах более 12°.

Инструктажи проводились формально. Во всех хозяйствах района нет типовых кабинетов по технике безопасности, нет в достаточном количестве необходимой литературы, средств обучения правилам техники безопасности. Необходимо знать, что трактора К-700 и Т-150 могут подниматься и слухаться при отсутствии прицепа по сухой дороге при уклоне не более 18°, а с прицепом не более 12° в противном случае они теряют устойчивость и становятся неуправляемыми.

Необходимо покончить с пренебрежительным отношением к вопросам охраны труда и соблюдению правил техники безопасности, ибо от этого зависит жизнь людей, создающих материальные ценности и являющихся самой главной ценностью нашего государства.

Г. ИШМУРЗИН, технический инспектор труда ЦК профсоюза работников АПК по БАССР.

Универсальная жатка

Бердянский (Запорожская область). На год раньше срока начал серийный выпуск универсальных модернизированных агрегатов в Бердянском районе. С помощью новинок можно

убирать самые различные культуры — зернобобовые, полеглые хлеба и семенники кормовой свеклы, травы и фасоль. Жатки отличаются повышенной производительностью

при снижении металлоемкости, удобны в эксплуатации. До конца года земледельцам страны намечено отправить более десяти тысяч модернизированных машин.

(ТАСС)

ЧИТАТЕЛИ:

...Взмущается

О работе магазинов

Поступает немало сигналов по поводу нерегулярной работы, опозданий с открытием, несвоевременным закрытием того или иного магазина в райцентре и на местах.

Состоялся разговор с директором кооператива И. Сайпеновым, инструктором по организации торговли К. Усмановым по этому поводу.

Существует распоряжение райкома по поводу работы магазинов по райцентру на летний период, утвержденный Актярским сельским Советом, согласно с продавцами и руководством райкооператива, культуры, хозяйства, мебельный и книжный магазины должны начинать свою работу с 10 часов и заканчивать в 7 часов. Перерыв на обед с 2-х до 3-х часов, без выходных, кроме мебельного. Изменения в расписании работы магазинов

продавцы обязаны доводить до руководства райкооператива, сельского Совета и обязательно вывешивать временное расписание с указанием причины изменений. Остальное — на совести продавцов, и покупатели имеют полное право требовать точности в работе магазинов. Трудовая дисциплина едина для всех.

Очень много жалоб поступает по поводу неудовлетворительной работы работников прилавка с Садовым, особенно, в адрес В. Байгазиной. Нет ничего удивительного для жителей Садового, если хлеб приходится брать в промышленном магазине, к счастью, находящемся рядом при частично закрытом продуктовым. И ассортимент продуктов при Байгазиной был бедный. Не намного улучшилось положение после ухода

этого продавца в отпуск. При Р. Кудожаровой несколько раз происходил выбор продуктов, но приемы закрытых дверей магазина в рабочее время остаются. Нет никакого контроля за работой этих продавцов со стороны торговой комиссии. Все изменения, с указанием причины надо отражать во временных расписаниях, утвержденных в райкооперативе.

Поступают жалобы в адрес и продавца кино-водочного отдела магазина № 2 с. Актяр Н. Каиповой. Отдельные продавцы сегодня порой ведут себя грубо и высокомерно. О какой культуре обслуживания населения может быть тут речь. Пора навести порядок, обновить устаревшие расписания, усилить внутренний и внешний контроль в работе магазинов.

Р. СУЛТАНГИЛЬДИНА.

...Предлагает услуги

Приглашает пионерский лагерь „Чайка“

Продавая важное значение дальнейшему совершенствованию организации летнего отдыха детей в свете требований КПСС по усилению заботы о подрастающем поколении и реформы общеобразовательной школы, райком профсоюза работников АПК совместно с советскими, комсомольскими, хозяйственными органами под руководством райкома партии осуществили ряд мероприятий по расширению и дальнейшему укреплению материально-технической базы районного пионерского лагеря «Чайка».

Приняв активное участие в республиканском смотре работы пионерских лагерей, посвященного 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне по организации отдыха пионеров и школьников в летний период 1985 года, наша «Чайка» заняла третье место в республике, была награждена Почетной грамотой обкома профсоюза работников АПК и денежной премией в сумме 1000 рублей на приобретение инвентаря и оборудования.

В период подготовки к открытию пионерского лагеря в 1986 году силами и средствами колхозов и совхозов района была проведена значительная работа по текущему и капитальному ремонту. Осуществлен ремонт 4-х спальных корпусов, пищеблока, бани, пионерской комнаты, медпункта, служебных помещений, эстрады, душевых и умывальника, внешней ограды. Произведено заново оформление наглядной агитации территории лагеря. Построено складское помещение для сушки и хранения лекарственных трав. Заасфальтирована пешеходная дорожка вдоль спальных корпусов до столовой.

Осуществлены мероприятия по подбору и обучению кадров воспитательного и обслуживающего персонала для работы в пионерлагере. Начальник лагеря, старшая пионервожатая, два инструктора по плаванию и физкультуре прошли подготовку на профсоюзных курсах в Уфе. В соответствии с Основными направлениями реформы школы, коллектив лагеря ведет целена-

правленную работу по дальнейшему совершенствованию трудового воспитания пионеров и школьников. В отряде, заложенном на территории пионерлагеря, дети занимаются выращиванием овощных культур и картошки. Такие овощи как зеленый лук, редиска уже появились на обеденных столах отдыхающих. Хорошо организованно питание детей. В пионерлагере созданы все условия для занятий физкультурой и спортом, в кружках художественной самодеятельности. Работают кружки «Умелые руки», «Кройки и шитье», фотодружбы. Закуплены необходимые детали для открытия кружка авиамоделизма, который в скором времени начнет свою работу. Лагерь рассчитан на три смены. В третью смену лагерь будет функционировать как спортивно-оздоровительный. Звезд во вторую смену, ориентировочно рассчитан на 2 июля, а третья смена — на 29 июля.

В. ОВЧИННИКОВ, секретарь райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса.

...Делится впечатлениями

С КАРТОЙ И КОМПАСОМ



В этот день съехались туристы на свой очередной слет. Быстро выросла в Янтышевском лесу разноцветная палаточная улица, украшенная флажками и эмблемами школ. Звонкий ребячий смех, песни под гитары и баян, гулкое уханье волейбольного мяча дополнили зеленый шум берез, щебетание птиц, веселое журчание быстрой горной реки Суры. Потянулся синий дымок костров у походных очагов, где захлупотали повара и их помощники.

В программу слета входили такие соревнования, как контрольный комбинированный маршрут (ККМ), ориентирование по выбору. «Туристская полоса препятствий», конкурсы туристских газет, отчетов, фотографий, краеведческая викторина. Серьезные трудности испытывали юные туристы на контрольном комбинированном маршруте, трасса которого проходила через лесные чащи, по крутым склонам и вершинам гор.

преодолевая водные препятствия. На прочность испытывала туристское и погоды, моросил мелкий дождь. В этом виде соревнований отличились туристы Федоровской восьмилетней, Уфимской и Татыр-Узакской средних школ.

На второй день состоялось соревнование «Ориентирование по выбору». От каждой команды участвовало по 2 мальчика и 2 девочки. В этом виде первенствовали туристы Актярской № 1, Татыр-Узакской, Антинганской СШ. Вечером у костра «Дружбы», несмотря на усталость, ребята с удовольствием пели песни, исполняли танцы народов СССР, инсценировали.

В заключительный день юные спортсмены испытывали свои силы в «Туристской полосе препятствий». Свою физическую и техническую подготовленность в этом виде соревнований показали туристы Ивановской школы, а также Янтышевской и Бурибазакской средних школ. В общем зачете на первое

место вышла команда туристской Татыр-Узакской средней школы. Им доверено право защищать честь района на XXXVII республиканских туристских соревнованиях в Чишминском районе. На втором месте — команда Антинганской, на третьем — Актярской средней школы № 1. Соревнования прошли организованно, при активном участии всех 25 прибывших команд. Участники показали теоретическую и техническую подготовленность, дисциплинированность. Особенно заслуживает похвалы участие команды пионерского лагеря «Чайка», которая была подготовлена в столь короткий срок по инициативе начальника лагеря Исянтаева Т. Х. и физрука Баймураина К.

М. НУРАЕВА,

методист-инструктор туристской базы.

НА СНИМКЕ: Команда-победительница Татыр-Узакской школы. Фото автора.

...Благодарит

Лечит и доброе слово

За короткий срок завоевала признательность в райбольнице врач-эндокринолог Ф. Н. Ирмашева.

...Мне 62 года, — пишет в редакцию жительница с. Актяр Рысбаева, — долгое время болела и никак не наступало облегчение. Но вот, полая на

прием к мелодому специалисту, буквально через несколько дней стала выздоравливать. Фаузика Нуритдиновна проявляет исключительную внимательность к больным. Доброе

слово действует не хуже любого препарата и врач не скупился на него.

Пусть наша глубокая благодарность послужит ей путеводной звездой на благородном поприще истинного доктора...

И. о. редактора А. Н. ГОЛУБЦОВ.

СПТУ—1 полиграфистов г. Уфы приглашает статьи:

линотипистами, наборщиками, переплетчиками, печатниками, фотокорреспондентами.

Условия приема учащихся на 1986—87 год.

Поступающие к заявлению прилагают следующие:

свидетельство, аттестат об образовании (только в подлиннике); свидетельство о рождении

(только в подлиннике), а достигшие 16 лет — паспорт (с листком выбития); медицинскую справку формы № 286 со сведениями о перенесенных заболеваниях и принятых прививках.

Учащиеся, поступившие на учебу с 8-летним образованием, обеспечиваются бесплатным питанием, формой, общежитием; учащиеся, поступившие на учебу с 10-летним образо-

ванием, выплачивается стипендия в размере 30 рублей в месяц плюс до 30 — 48 рублей за счет предприятий, куда будут направлены после окончания училища, предоставляется общежитие.

Всем учащимся при изготовлении полезной продукции на уроках производственного обучения и в период производственной практики выплачивается 50 % заработка.

Принятые с 8-летним образованием по окончании училища выдается диплом о получении среднего образования и присвоением разряда по профессии. Получившие диплом с отличием имеют право поступления на дневное отделение ВУЗа без отработки.

Поступающие на отделение фотокорреспондентов, кроме перечисленных документов представляют договор, подписанный редакцией газеты о предоставлении рабочего места для прохождения производственной практики и приема на работу по

окончании училища.

Явка на приемную комиссию в срок, указанный при сдаче документов.

Начало занятий с 1 сентября.

Принимаются учащиеся по профессиям: на базе 10 классов со сроком обучения 1 год — фотокорреспондент; наборщик вручную; наборщик на наборных строкоотливных машинах; печатник высокой (типографской) печати; корректор с умением работать на пушущей машине;

на базе 10 классов со сроком обучения 2 года: наладчик полиграфического оборудования (юношк).

на базе 8 классов со сроком обучения 3 года: наборщик вручную;

наборщик на наборных строкоотливных машинах;

печатники высокой (типографской) печати;

переплетчик.

Наш адрес: г. Уфа, Бульвар Хаджи Давлетшиной, 3, СПТУ № 1 полиграфистов. Проезд всеми видами транспорта до остановки «Сельхозинститут».

Адрес редакции и типография: БАССР, село Актяр, проспект Целинный 37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, отв. секретарь — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и радиокорреспондент — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.